



Protokoll der Sitzung der Bezirksvertretung des 6. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Donnerstag, 21. September 2017, 17.00 Uhr

Ort der Sitzung: 6., Amerlingstraße 11

Vorsitzende: BV-Stvin. Vlasta Osterauer-Novak, MA

Anwesende: BV Markus Rumelhart

MandatarInnen der SPÖ: BV-StVin. Vlasta Osterauer-Novak, MA, Sandro Beer, Brigitte Dworacek, Prof. Dr. Kilian Franer, MSc, Mag^a. Andrea Kampelmühler, Eylim Kilic, Ing. Robert Kuchling, Julia Lessacher, Gottfried W. Sommer, Jennifer Sommer, Bernhard Stoik, Dr. Ecevit Uzunkaya, Florian Wibmer, MA

MandatarInnen der Grünen: BV-Stv. Michael Reichelt, Mag. Mario Biaggio, BSc, Julia Eichberger, Werner Haslauer, Verena Knogler, MA BA, Amke Lehr, M.A.I.S., Mag. Lukas Mader, Drⁱⁿ. Andrea Nussbaumer, Sabine Pfeifer, Philipp Rohringer, Mag^a. Maria Sofaly

MandatarInnen der FPÖ: Yves Bertassi, BA, Ing. Thomas Brandner, Dkfm. Hubert Grillmayer, Leo Kohlbauer, Lukas Sedlak, Robert Sedlak

MandatarInnen der ÖVP: Maria Blazej, Mag. Dr. Gerhard Hammerer, Bernadett Humer, MSc, Dr. Rainer Bernd Wolschner, Veronika Zimmermann

MandatarInnen der NEOS: Elisabeth Kattinger, Dr. Joachim Losehand, DI Linus Waltenberger

Klubunabhängig: Mag^a. Adelheid Reinwein-Karik

Büro der Bezirksvorstehung: Ing. Manfred Knopfhart, Otto Steinbach, Sabine Meisel.

Damit ist die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

1. Bekanntmachung der Vorsitzenden:

- 1.1. Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest.
- 1.2. Gratulation an BRin Sommer zur Geburt ihrer Tochter
- 1.3. Bekanntgabe der Namensänderung von BRin Humer (ehem. Thaler)
- 1.4. Gratulation zu jüdischem und muslimischem Neujahrsfest
- 1.5. Es wurden 9 Anfragen sowie 39 Anträge fristgerecht eingebracht und kommen zur Abstimmung.
- 1.6. Folgende Antworten der zuständigen Stellen auf die angenommenen Anträge der Sitzung vom 29. Juni 2017 wurden den Klubobleuten elektronisch weitergeleitet:
 - Antrag der ÖVP betreffend Umbau der Telefonzellen in der U-Bahn-Station „Westbahnhof“ (226573-2017)

- Antrag der SPÖ, Grünen, FPÖ, ÖVP und NEOs betreffend Routenänderung der Buslinie 57A mit neuer Endstelle am Dr.-Karl-Renner-Ring (540395-2017)
- Antrag der SPÖ und Grünen betreffend Initiierung eines Beteiligungsprozesses zwecks Erstellung eines Konzeptes zur Neugestaltung der Corneliusgasse im Bereich der Stiegenanlage (540446-2017)
- Antrag der SPÖ und Grünen betreffend Austausch aller Ampeln für FußgängerInnen im 6. Bezirk mit Ampelpärchen (540473-2017)
- Antrag der Grünen betreffend Anpassung der bestehenden Ladezone in der Köstlergasse 5 (540662-2017)
- Antrag der ÖVP betreffend Übermittlung der Pläne und Informationen über weitere Schritte zur Errichtung der städtischen Wohnhausanlage in der Stumpergasse 56 (541626-2017)

1.7. Verlautbarungen der Sonderbeauftragten und Vorsitzenden der Kommissionen sowie der Ausschüsse:

1.7.1. Bericht aus der Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission (Berichterstatter: BR Sandro Beer)

- a. Antrag der Grünen betreffend Errichtung eines Scooterabstellplatzes beim öffentlichen Kindergarten Mittelgasse (222633-2016)
Der Antrag ist erledigt und wird vom Antragsteller zurückgezogen.
Wortmeldung: BV-Stv. Reichelt
- b. Antrag der FPÖ betreffend Schaffung einer Sperrfläche vor dem Schutzweg vor Wallgasse 13 (Ecke Gumpendorfer Straße) (222913-2016)
Der Antrag ist erledigt und wird vom Antragsteller zurückgezogen.
Wortmeldung: BR Kohlbauer
- c. Antrag der Grünen betreffend Radabstellanlage Stumpergasse/Gumpendorfer Straße (771893-2016)
Der Antrag ist erledigt und wird vom Antragsteller zurückgezogen.
Wortmeldung: BV-Stv. Reichelt
- d. Antrag der Grünen betreffend Radabstellanlage Stumpergasse/Mittelgasse (771941-2016)
Der Antrag ist erledigt und wird vom Antragsteller zurückgezogen.
Wortmeldung: BV-Stv. Reichelt
- e. Antrag der SPÖ betreffend Motorradparkplatz Meravigliagasse (540536-2017)
Der Antrag wird mehrheitlich angenommen.
(13 SPÖ, 9 Grüne, 5 FPÖ, 3 NEOS, 1 KUA = 31pro; 5 ÖVP kontra)
- f. Antrag der Grünen betreffend Radabstellanlage Gumpendorfer Straße 111 (540713-2017)

Der Antrag ist erledigt und wird vom Antragsteller zurückgezogen.
Wortmeldung: BV-Stv. Reichelt

- g. Antrag der Grünen betreffend Scooterabstellanlage Gumpendorfer Straße (540824-2017)

Der Antrag ist erledigt und wird vom Antragsteller zurückgezogen.
Wortmeldung: BV-Stv. Reichelt

- h. Antrag der FPÖ betreffend Prüfung einer Gehsteigrenovierung (541413-2017)

Antragsteller zieht den Antrag zurück.
Wortmeldung: BR Bertassi

- i. Antrag der NEOS betreffend Sitzbänke am Fritz-Grünbaum-Platz (541821-2017)

Der Antrag wird einhellig angenommen

- j. Die Kommission behandelte seit der letzten Sitzung der Bezirksvertretung folgende Anträge:

- Antrag der SPÖ betreffend Radabstellanlage Kurzgasse/Wallgasse (540502-2017)
- Antrag der Grünen betreffend Einfahrt Begegnungszone Mariahilfer Straße (540623-2017)
- Antrag der Grünen betreffend Radarbox auf der Gumpendorfer Straße (540641-2017)
- Antrag der Grünen betreffend Radabstellanlage Bereich Kreuzung Königsklostergasse/Theobaldgasse (540687-2017)
- Antrag der Grünen betreffend Radabstellanlage Hirschengasse (540775-2017)
- Antrag der Grünen betreffend Radabstellanlagen Turmburggasse (540797-2017)
- Antrag der Grünen betreffend Rampe auf der Treppe Königsklostergasse (540841-2017)
- Antrag der FPÖ betreffend Prüfung der Errichtung von einzelnen Fahrradabstellanlagen zwischen Baumscheiben und Gehsteig entlang der Webgasse (541371-2017)
- Antrag der FPÖ betreffend Aufstellung einer Fahrradabstellanlage in der Gumpendorfer Straße 130 (541393-2017)
- Antrag der NEOS betreffend Piktogramm o.ä. an der Kreuzung Loquaiplatz/ Worellstraße (541836-2017)
- Antrag der NEOS betreffend Sitzbänke bei den Bushaltestellen „Haus des Meeres“ und „Magdalenenstraße“ des 13A (541852-2017)



- 1.7.2. Bericht aus der Frauen- und Generationenkommission:
(Berichterstatterin: BRin Julia Lessacher)
- a. Vorstellung eines neuen Fair-Play-Teams und deren Tätigkeitsbericht
 - b. Die Kommission behandelte seit der letzten Sitzung der Bezirksvertretung folgende Anträge und Themen:
 - Antrag der FPÖ betreffend Vorschläge zur Verschönerung der Mauer rund um den Esterhazypark (541511-2017)
- 1.7.3. Bericht aus der Sozial- und Diversitätskommission
(Berichterstatterin: BRin Jennifer Sommer)
- a. Die Kommission behandelte seit der letzten Sitzung der Bezirksvertretung folgende Anträge:
 - Antrag der ÖVP betreffend Angsträum U6 Station Gumpendorfer Straße (541757-2017)
 - Antrag der ÖVP betreffend Erörterung der Sicherheitslage (546037-2017)
- 1.7.4. Bericht aus dem Umweltausschuss
(Berichterstatterin: BRin Andrea Kampelmühler)
- a. Antrag der ÖVP betreffend Vormittagstermin Problemstoffsammelstelle am Naschmarkt (480709-2016-1)
Antragsteller zieht Antrag zurück.
Wortmeldung: BR Hammerer
 - b. Antrag der ÖVP betreffend Aschenbecher im öffentlichen Raum (541561-2017-1)
Antragsteller zieht Antrag zurück.
Wortmeldung: BR Hammerer
 - c. Die Kommission behandelte seit der letzten Sitzung der Bezirksvertretung folgende Anträge:
 - Antrag der SPÖ, Grünen, FPÖ, ÖVP und NEOS betreffend Initiierung eines Projektes für Sauberkeit im öffentlichen Raum mit den SchülerInnen der Berufsschule Mollardgasse (541468-2017)
 - Antrag der FPÖ betreffend Entfernung der Graffitis auf der Rahlstiege (541486-2017)
 - Antrag der ÖVP betreffend verstärkte Reinigung bei der Stiegenanlage in der Stiegengasse und beim Aufzug (541581-2017)
 - Antrag der ÖVP betreffend Attraktivierung des Blumenbeets an der Kreuzung der Wallgasse und Gumpendorfer Straße (541597-2017)
- 1.7.5. Bericht aus dem Bauausschuss
(Berichterstatterin: BV-StVin Vlasta Osterauer-Novak)

Die nächste Sitzung des Bauausschusses findet am 11.10.2017 statt, eine schriftliche Einladung folgt.

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers:

Der Bezirksvorsteher teilt Folgendes mit:

- 2.1. Gratulation an Bezirksrätinnen und Bezirksräte, die im August , September und Oktober Geburtstag feiern
- 2.2. Diverse Geschäfts- und Jahresberichte liegen zur Einsicht im Büro der BV auf.
- 2.3. Im Rahmen von „Wien neu denken“ wurde die Verwaltung der Wiener Märkte optimiert.
- 2.4. Veröffentlichung des Budgetvoranschlages und des Rechnungsabschlusses auf mariahilf.wien.at kostet 140,- Euro netto und ist aus dem Bezirksbudget zu bedecken.
Wortmeldungen: BRe Haslauer, Kohlbauer
- 2.5. Keine Einträge im Radkummerkasten im Monat Mai
- 2.6. MA 17 – Programm von Wien.Vielfalt.Wissen
- 2.7. Information über den Planungsstand zur Erweiterung der U2
- 2.8. Information über Sanierung U4 und die voraussichtlichen verkehrsbehördlichen Maßnahmen und Einschränkungen im öffentlichen Verkehr (Schienenersatzverkehr und Intervallverdichtungen der Ersatzrouten)
Wortmeldung: BRin Blazej
- 2.9. Resümee Bezirksferienspiel (mariahilf spielt):
20 Veranstaltungen mit 335 BesucherInnen
- 2.10. Beginn der Frauenwochen am 9. Oktober,
Dank an Organisatorin BRin Julia Lessacher
- 2.11. Info: Gesundheitsstraße am 22. September von 12:00 Uhr bis 17:00 Uhr in der Sonnenuhrgasse (Regen: Jugendtreff)
- 2.12. Seniorenwoche ab 25.9. mit Informationen, Ausflug und Kulturprogramm
- 2.13. Jubiläen in Mariahilf: 40 Jahre Flohmarkt, 20 Jahre Nachbarschaftszentrum, 20 Jahre Ephata, 10 Jahre ÖHTB in der Stumpergasse, ein Jahr Kinderhände
- 2.14. Berufsinfo Tag am 4.10. in der BV 5
- 2.15. Grätzelschwerpunkte mit der MD-Sofortmaßnahmen und Wiener Wohnen am 4.10 von 9:00 Uhr bis 17:00 Uhr im Fritz-Imhoff-Park und am 5.10 von 11:00 Uhr bis 19:00 Uhr am Fritz-Grünbaum-Platz
- 2.16. Eröffnungsfest Mollardgasse (Beendigung der Bauarbeiten) am 6.10. ab 17:00 Uhr im Therese-Sip-Park
- 2.17. Tag der offenen Tür im PensionistInnen-Wohnhaus am Loquaipplatz am 12.10. von 14:00 Uhr bis 18:00 Uhr

- 2.18. Spaziergang mit GB zu sanierten Wohnprojekten am 19.10. ab 16:30 Uhr – Start am Mollardplatz
Wortmeldung: BRin Kattinger
- 2.19. Verleihung des „Preis der Menschlichkeit“ an den Kontaktbesuchsdienst der Stadt Wien
Wortmeldung: BR Hammerer

3. Geschäftsstücke:

- 3.1. Vorberatung Bezirksbudgetvoranschlag 2018:
(Berichterstatterin: BRin Mag^a. Heidi Reinwein-Karik)

Die Vorsitzende des Finanzausschusses erläutert den Voranschlag 2018. Folgende Änderungen bzw. Ergänzungen sollen nach Vorberatung durch den Finanzausschuss noch vor der öffentlichen Auflage vorgenommen werden:

- MA 42:
Im Hubert-Marischka-Park soll auf Wunsch der Bezirksvertretung ein zusätzlicher Trinkbrunnen (Modell Altstadt) errichtet werden. Die dafür notwendigen 9.500,-- Euro sollen auf dem Konto 01/0642/050.960.04* (Verschiedene bauliche Herstellungen) zusätzlich aufgenommen werden. Erhöhung von derzeit budgetierten 10.000,-- Euro auf 19.500,-- Euro.
- MA 53:
Das Konto 1/0653/729.960.01* (Information und Öffentlichkeitsarbeit) soll von derzeit budgetierten 90.000,-- Euro um 20.000,-- Euro auf 70.000,-- Euro reduziert werden.
Dafür soll ein neues Konto „BürgerInnenbeteiligung und –information“ in der Höhe von 20.000,-- Euro eröffnet werden.

- 3.2. Zuwendung aus der Johanna Prangl Wohltätigkeitsstiftung:
(Berichterstatter: BV Markus Rumelhart)

Fam. Z. - 1. Teilbetrag	
Fam. Z. – 2. Teilbetrag	
Fam. Z. – 3. Teilbetrag	
Fam. N. – 1. Teilbetrag	
Fam. N. – 2. Teilbetrag	
Fam. G.	
Fam. D.	
Fam. B.	

Die Anträge werden einheitlich angenommen.

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV:

- 4.1. Anfrage der Grünen betreffend Verwendung von Glyphosat zur Unkrautbekämpfung (807278-2017)
Beantwortung erfolgt schriftlich bis zur nächsten Sitzung
- 4.2. Anfrage der FPÖ betreffend der Verwendung des Budgets für Information und Öffentlichkeitsarbeit 2017 und 2018 (8075467-2017)
mündlich beantwortet
Wortmeldung: BR Kohlbauer
- 4.3. Anfrage der FPÖ betreffend über die geplante Veranstaltung zur Präsentation des Budgetvoranschlages 2018 (807571-2017)
mündlich beantwortet
Wortmeldungen: BRe Hammerer, Losehand, Kohlbauer, Haslauer, R. Sedlak
- 4.4. Anfrage der FPÖ betreffend Bürgerbeteiligungsverfahren Loquaigrätzel (807665-2017)
mündlich beantwortet
Wortmeldungen: BV-Stv. Reichelt, BRInnen Kohlbauer, Losehand, Hammerer, Rohringer, R. Sedlak, Beer, Lessacher, Kampelmühler, Reinwein-Karik
Ordnungsruf an BR Kohlbauer
- 4.5. Anfrage der FPÖ betreffend Umsetzung von Maßnahmen aus dem Budget für Gebietsbetreuung (807691-2017)
mündlich beantwortet
Wortmeldungen: BRInnen Eichberger, Losehand, R. Sedlak, Kohlbauer
- 4.6. Anfrage der FPÖ betreffend Kosten für den Betrieb des Jugendtreffs JUVIVO (807740-2017)
mündlich beantwortet
Wortmeldung: BRin Kattinger
- 4.7. Anfrage der ÖVP betreffend Zulassungen von Kraftfahrzeugen sowie Erhebung der Parkplatzsituation im 6. Bezirk (807778-2017)
Beantwortung erfolgt schriftlich bis zur nächsten Sitzung
- 4.8. Anfrage der ÖVP betreffend Beteiligungsprozess und Verkehrsplanung für das Loquaigrätzel (807804-2017)
mündlich beantwortet
Wortmeldung: BR Hammerer
- 4.9. Anfrage der ÖVP betreffend neues Konzept für AnwohnerInnen-Parken (807824-2017)
mündlich beantwortet
Wortmeldungen: BRe Hammerer, R. Sedlak

5. Anträge gemäß § 24 GO-BV:

Folgender Antrag, der nach Ablauf der im § 24 Abs. 2 GO-BV genannten Frist beim Bezirksvorsteher eingelangt ist, soll auf Verlangen der Antragsteller mit Zustimmung der Bezirksvertretung zur Behandlung in der Sitzung zugelassen werden:

- a. Antrag der SPÖ, Grünen und NEOS betreffend
BürgerInnenbeteiligungsprozess Loquaigrätzel (812299-2017)
Der Aufnahme des Antrags in die Tagesordnung wird mehrheitlich
zugestimmt.
(13 SPÖ, 11 Grüne, 5 ÖVP, 2 NEOS = 31 pro; 6 FPÖ, 1 KUA = 7 kontra)
Wortmeldungen: BRInnen Kohlbauer, Knogler
- 5.1. Antrag der SPÖ, Grünen, ÖVP und NEOS betreffend Verwendung von
Gender Budgeting beim Projekt Umbau und Aufwertung Corneliusgasse
(808031-2017)
Der Antragsteller ist mit dem Änderungsantrag der Grünen einverstanden.
Der Antrag wird mehrheitlich angenommen.
(13 SPÖ, 11 Grüne, 5 ÖVP, 3 NEOS – 32 pro; 6 FPÖ, 1 KUA – 7 kontra)
Wortmeldung: BV-Stv. Reichelt, BRInnen Knogler, Bertassi, Kohlbauer,
Haslauer
- 5.2. Antrag der SPÖ, Grünen, ÖVP, FPÖ und NEOS betreffend Erweiterung der
Öffnungszeiten der Problemstoffsammelstelle am Naschmarkt (808076-2017)
Der Antrag wird einheitlich angenommen.
- 5.3. Antrag der SPÖ, Grünen, ÖVP, FPÖ und NEOS betreffend Berücksichtigung
eines barrierefreien Gebäudes der U6-Station "Gumpendorfer Straße" im
Hinblick der geplanten Sanierung (808156-2017)
Der Antrag wird einheitlich angenommen.
- 5.4. Antrag der SPÖ betreffend Erstellung eines Nutzungskonzeptes und
Zonierungspläne für die Mariahilfer Straße (808178-2017)
Der Antrag samt Abänderung wird einheitlich angenommen.
Wortmeldungen: BV Rumelhart, BRe R. Sedlak, Hammerer, Kohlbauer, G.
Sommer, Haslauer
- 5.5. Antrag der SPÖ betreffend neue Nutzung des leerstehenden Erdgeschosses
im Amtshaus in Wien 6., Amerlingstraße 11 (808228-2017)
Der Antrag wird mehrheitlich angenommen.
(13 SPÖ, 11 Grüne, 5 ÖVP, 3 NEOS – 32 pro; 6 FPÖ, 1 KUA – 7 kontra)
- 5.6. Antrag der SPÖ betreffend Anbringung von Hinweis- und Informationsschilder
an Bäumen in Parkanlagen (Baumschule) (808272-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in den Umweltausschuss wird einheitlich
angenommen.
- 5.7. Antrag der SPÖ betreffend Schaffung eines Barfuß-Bereiches im Vinzenz von
Paul Park (808288-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Frauen- und Generationenkommission wird mehrheitlich angenommen.

(13 SPÖ, 11 Grüne, 6 FPÖ, 3 ÖVP, 3 NEOS, 1 KUA – 37 pro; 2 ÖVP kontra)

- 5.8. Antrag der SPÖ betreffend Maßnahmen für sicheres Queren der Kreuzung Amerlingstraße und Gumpendorfer Straße (Schulwegsicherheit) (808324-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird einheitlich angenommen.

- 5.9. Antrag der SPÖ, Grünen, FPÖ, ÖVP und NEOS betreffend externe Nutzung städtischer Turn- und Sporthallen im 6. Bezirk (808358-2017)

Der Antrag wird einheitlich angenommen.

- 5.10. Antrag der SPÖ betreffend Etablierung eines Kunstplatzes am Christian-Broda-Platz (808394-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Kulturkommission wird mehrheitlich angenommen.

(13 SPÖ, 11 Grüne, 6 FPÖ, 3 NEOS, 1 KUA – 34 pro; 5 ÖVP kontra)

Wortmeldungen: BRInnen Knogler, G. Sommer

- 5.11. Antrag der Grünen betreffend Intervallverkürzung an der Verkehrssignalanlage in der Gumpendorfer Straße 11 (808421-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird mehrheitlich angenommen.

(13 SPÖ, 11 Grüne, 5 ÖVP, 3 NEOS – 32 pro; 6 FPÖ, 1 KUA – 7 kontra)

- 5.12. Antrag der Grünen betreffend Aufstellung von Geschwindigkeitsanzeigen auf der Gumpendorfer Straße (808434-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird mehrheitlich angenommen.

(13 SPÖ, 11 Grüne, 5 ÖVP, 3 NEOS – 32 pro; 6 FPÖ, 1 KUA – 7 kontra)

- 5.13. Antrag der Grünen betreffend Entfernung Hinweisschild Schmalzhofgasse bei der Haydngasse (808493-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird mehrheitlich angenommen.

(13 SPÖ, 11 Grüne, 6 FPÖ, 3 NEOS, 1 KUA – 34 pro; 5 ÖVP kontra)

- 5.14. Antrag der Grünen betreffend Entfernung der Poller in Wien 6., Stiegengasse 14 (808934-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird mehrheitlich angenommen.

(13 SPÖ, 6 FPÖ, 5 ÖVP, 3 NEOS, 1 KUA – 28 pro; 11 Grüne kontra)

Wortmeldungen: BV-Stv. Reichelt, BRe Kohlbauer, Beer

- 5.15. Antrag der Grünen betreffend Errichtung von Parkplätzen für Motorräder in Wien 6., Gumpendorfer Straße 43 (808947-2017)

- Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird mehrheitlich angenommen.
(13 SPÖ, 11 Grüne, 6 FPÖ, 3 NEOS, 1 KUA – 34 pro; 5 ÖVP kontra)
- 5.16. Antrag der SPÖ und Grünen betreffend Errichtung von Radüberfahrten am Mariahilfer Gürtel bei der Mittelgasse und Kurzgasse (808974-2017)
Der Antrag wird einhellig angenommen.
- 5.17. Antrag der SPÖ und Grünen betreffend Aufstellung einer öffentlichen Radservicestation in Mariahilf (809000-2017)
Der Antrag wird mehrheitlich angenommen.
(13 SPÖ, 11 Grüne, 5 ÖVP, 3 NEOS – 32 pro; 6 FPÖ, 1 KUA – 7 kontra)
Wortmeldungen: BV-Stv. Reichelt, BRe Kohlbauer, Losehand
- 5.18. Antrag der Grünen betreffend Errichtung Radfahrbox Gumpendorfer Straße beim Getreidemarkt (809025-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird mehrheitlich angenommen.
(13 SPÖ, 11 Grüne, 5 ÖVP, 3 NEOS – 32 pro; 6 FPÖ, 1 KUA – 7 kontra)
- 5.19. Antrag der Grünen betreffend Errichtung einer Fahrradabstellanlage in der Esterhazygasse bei der Königseggasse (809056-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird mehrheitlich angenommen.
(13 SPÖ, 11 Grüne, 5 ÖVP, 3 NEOS – 32 pro; 6 FPÖ, 1 KUA – 7 kontra)
- 5.20. Antrag der Grünen betreffend Errichtung einer Fahrradabstellanlage Joanelligasse (809071-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird mehrheitlich angenommen.
(13 SPÖ, 11 Grüne, 5 ÖVP, 3 NEOS – 32 pro; 6 FPÖ, 1 KUA – 7 kontra)
- 5.21. Antrag der Grünen betreffend Errichtung einer Fahrradabstellanlage in Wien 6., Meravigliagasse (809079-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird mehrheitlich angenommen.
(13 SPÖ, 11 Grüne, 5 ÖVP, 3 NEOS – 32 pro; 6 FPÖ, 1 KUA – 7 kontra)
- 5.22. Antrag der Grünen betreffend Begrünung der Stiegengasse vor ONr. 5-7 (809093-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird mehrheitlich angenommen.
(13 SPÖ, 11 Grüne, 5 ÖVP, 3 NEOS – 32 pro; 6 FPÖ, 1 KUA – 7 kontra)
- 5.23. Antrag der Grünen betreffend Beseitigung von gefährlichen Gegenständen auf Kinderspielplätzen (809105-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Frauen- und Generationenkommission wird einhellig angenommen.
- 5.24. Antrag der Grünen betreffend Reinigung der Grünfläche in Wien 6., Linke Wienzeile 46 (809134-2017)

- Der Antrag auf Zuweisung in den Umweltausschuss wird einhellig angenommen.
- 5.25. Antrag der Grünen betreffend Reinigung des Eingangsbereiches zum Esterhazypark auf Höhe der Schadekgasse und Kollergergasse (809159-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Frauen- und Generationenkommission wird einhellig angenommen.
- 5.26. Antrag der Grünen betreffend Erneuerung der Wiesenfläche im Esterhazypark (809190-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Frauen- und Generationenkommission wird einhellig angenommen.
- 5.27. Antrag der Grünen betreffend Aufstellung eines Klettergerüsts im Esterházyerpark (809205-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Frauen- und Generationenkommission wird einhellig angenommen.
- 5.28. Antrag der FPÖ betreffend nachhaltige Lösung für die Wiederinstandsetzung der Baumscheiben auf der Mariahilfer Straße (809218-2017)
Der Antrag wird einhellig angenommen.
Wortmeldungen: BRInnen Knogler, Kohlbauer, Haslauer
- 5.29. Antrag der FPÖ betreffend Erneuerung des Schutzweges in der Webgasse Ecke Schmalzhofgasse (809238-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird mehrheitlich angenommen.
(13 SPÖ, 3 Grüne, 5 ÖVP, 1 NEOS – 22 pro; 8 Grüne, 6 FPÖ, 2 NEOS, 1 KUA – 17 kontra)
Wortmeldungen: BRe Kohlbauer, G. Sommer, Losehand
- 5.30. Antrag der FPÖ betreffend Überprüfung der Verkehrssicherheit an der Kreuzung Mittelgasse und Wallgasse (809271-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird einhellig angenommen.
- 5.31. Antrag der FPÖ betreffend Errichtung einer Fahrradabstellanlage in der Bürgerspitalgasse (809284-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird einhellig angenommen.
- 5.32. Antrag der FPÖ betreffend Errichtung einer Fahrradabstellanlage in der Laimgrubengasse 9 (809291-2017)
Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird einhellig angenommen.
- 5.33. Antrag der FPÖ und ÖVP betreffend Anpassung des Bürgerbeteiligungsprozesses "Loquaigrätzel" (809334-2017)

Der Antrag auf wird mehrheitlich abgelehnt.

(6 FPÖ, 5 ÖVP, 1 KUA – 12 pro; 13 SPÖ, 11 Grüne, 3 NEOS – 27 kontra)

Wortmeldungen: BV Rumelhart, BV-Stv. Reichelt, BRInnen G. Sommer, R. Sedlak, Waltenberger, Hammerer, Losehand, Kattinger, Kohlbauer, Beer, Haslauer, Humer, Franer

- 5.34. Antrag der ÖVP betreffend Überprüfung der Verkehrssituation vor Mariahilfer Straße 121 (Christian-Broda-Platz) bezüglich der am Gehsteig fahrenden RadfahrerInnen (809362-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird einheitlich angenommen.

- 5.35. Antrag der ÖVP betreffend Überprüfung der Bodenmarkierungen in Wien 6., Millergasse 34 (809388-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird einheitlich angenommen.

- 5.36. Antrag der ÖVP betreffend Bereitstellung von Spielgeräten für Kinder mit Behinderung auf Mariahilfs Spielplätzen (809427-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Frauen- und Generationenkommission wird einheitlich angenommen.

- 5.37. Antrag der ÖVP betreffend Ausweitung der Erste Hilfe Kurse in Mariahilfs Schulen (809621-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Sozial- und Diversitätskommission wird einheitlich angenommen.

- 5.38. Antrag der NEOS betreffend Anbringung eines zusätzlichen Schutzweges über die Theobaldgasse beim Kino (809643-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission wird einheitlich angenommen.

- 5.39. Antrag der NEOS betreffend Verschönerung des Blumenbeetes in der Stumpergasse bei der Mittelgasse (809667-2017)

Der Antrag auf Zuweisung in den Umweltausschuss wird einheitlich angenommen.

- 5.40. Antrag der SPÖ, Grünen und NEOS betreffend BürgerInnenbeteiligungsprozess Loquaigrätzel (812299-2017)

Der Antrag wird mehrheitlich angenommen.

(13 SPÖ, 11 Grüne, 3 NEOS – 27 pro; 6 FPÖ, 5 ÖVP, 1 KUA – 12 kontra)

Wortmeldungen: BV-Stv. Reichelt, BRInnen G. Sommer, R. Sedlak, Waltenberger, Hammerer, Losehand, Kattinger, Kohlbauer, Beer, Haslauer, Humer, Franer



6. Allfälliges:

BR Franer informiert, dass das Bundesdenkmalamt ihn auf eine Versteigerung von Geyling-Fenstern im Dorotheum hinwies. Das Geyling-Haus - eine international renommierte Glasfenstermanufaktur - war ursprünglich in der Windmühlgasse 28 ansässig. Im Neuber's Enkel-Haus sind heute noch Geyling-Fenster zu sehen und im Bezirksmuseum sind welche ausgestellt. Dieses Objekt wäre von Interesse für das Bezirks- bzw. Glasmuseum.

Ende der Sitzung um 20.30 Uhr

Die Vorsitzende der Bezirksvertretung:

e.h.

BV-Stvin. Vlasta Osterauer-Novak, MA

Die Bezirksrätin:

Der Protokollführer:

e.h.

e.h.

Maria Blazej

Ing. Manfred Knopfhart